

## 10年签证持有人将得到“疫情补偿”

中国驻美大使馆网站称，中国政府将补偿因疫情3年无法使用十年多次签证者，补偿措施如下：

一、持有中国驻外签证机关于2020年3月28日之前按双边互惠协定签发的多年多次签证的美国公民，其签证因疫情原因于2020年3月28日至2023年3月14日间临时失去入境功能，可申请补偿。

但2020年3月28日以后已获发新的多年多次签证或境内居留许可的，则不再对原多年多次签证予以补偿。

二、申请人在签证到期失效后可自愿选择是否办理补偿。选择补偿的，使领馆免费办理3年多次签证。选择放弃的，使领馆为申请人审发新的10年多次签证，正常收费。

三、补偿签证按正常签证申请流程和材料要求申办。

四、为做好相关工作，中国驻美使领馆自即日起不再受理10年多次签证有效期在半年以上的同类签证申请。当事人可待签证到期失效后自愿选择是否办理补偿。

## 纽约华裔医生被一拳打死

据CBS2报道，6月8日上午，纽约布鲁克林发生一起因道路纠纷而致人命的案件。警方称，31岁的达斯特·亚历山大(Dexter Alexander)开着丰田Camry轿车送四岁儿子去取药的途中，遇到开着吉普车、缓慢行驶在前的甄柏耀(Jamie Yun)；亚历山大按了喇叭后，甄柏耀开得更慢，被超越后又加快油门，两人开车较劲一阵后，亚历山大最终下车问对方“发生了什么事”。甄柏耀与亚历山大发生争执，后来升级为肢体冲突，亚历山大一记重拳打中甄柏耀的脸部，导致其头部受伤。6月16日，56岁的甄柏耀因脑部重大创伤在医院死亡。亚历山大19日在家中被捕，被控三级威胁、攻击致伤罪。

甄柏耀1966年出生于委内瑞拉，后来与家人和5个兄弟移居到哥伦比亚，70年代全家移民到美国。他先后在哥伦比亚大学、纽约大学攻读学位，成为一名心胸外科医生。他和妻子有两个孩子。



甄柏耀(Jamie Yun), 网络图

## 从自闭症到世界冠军，21岁亚裔打破魔方世界纪录

据多家报道，6月11日南加州洛杉矶的马克斯·朴(Max Park)以3.13秒的成绩破解了3×3魔方，创造了新的世界纪录，比5年前中国选手杜宇生的纪录快了0.34秒，成为新的Rubik's“速解魔方(speedcubing)”世界冠军。

朴出生于2002年，刚会走路时就被诊断患有中度自闭症，有运动和交流障碍。9岁时，朴对魔方产生了兴趣，他的妈妈以为这是加强他运动手指和与自己交流的好机会，就从YouTube学会了速解魔方，再教给他。没想到朴几天就学会了，第二年还参加了在洛杉矶举行的魔方比赛。从那以后，他速解魔方的能力和社交能力都飞速发展。2017年，他在魔方世界锦标赛上第一次夺冠，并跟其他获奖者一样站在领奖台上，高高举起了自己的奖状。



### 法律信箱

## 2023尊严法案

### 读者提问：

听说美国国会议员近来提了一项新的移民法案，名字叫2023年尊严法案。不知道此法案的内容是什么？对于没有正式移民身份的同胞有什么影响？

### 黄亦川律师解释：

去年美国一位佛罗里达州的共和党籍众议员，向国会提出了一项名为尊严与赎过的法案(Dignity and Redemption Act)。目的是让美国一千多万无证移民能够通过一些程序，得到合法的身份，过上向大家一样有尊严的生活。法案的内容简介如下：在美国居住五年以上、通过安全背景调查以及有正当工作的无证移民，可以申请为期十年的劳工许可证，不必担心被驱逐出境，同时必须遵守所有联邦与州法律，每两年向移民局报到一次，每年付一万元的补偿金。十年后，通过英语与美国历史的考试以及积极参与社区义务劳动的居民，可以正式申请入籍美国公民。

今年也有两位议员(分别为民主党和共和党)，向国会提交了类似的移民法案，名称为2023年尊严法案(Dignity Act of 2023)。这是一项包含很广，而且有共和党与民主党两派议员共同支持的移民法案。目的是阻止非法移民，为已经身在美国、没有合法身份的移民，提供一个合法工作的解决方法，强化美国的劳动力，增长美国的经济。

以往反对将无正式身份移民合法化的声音，主要是基于保护美国本土居民的工作机会。此法案针对此，特别向要求申请合法化的移民征收一笔补偿费用，用来培训美国本土合法居民的工作技能，提高美国本土居民的工作机会。目标是让合法化的新移民，投入工作市场，扩展美国的总体生产力，而不是取代本土居民原有的工作岗位。这样的规划，更容易获得两党的支持。

此法案建立一项七年的“尊严计划”，让在美国居住超过五年的移民得到工作许可并且不会被驱逐出境。同时还要遵守美国法律，通过背景调查，付清欠税，立即开始合法缴纳税款，缴纳罚款(数额未定)以及五千元的补偿金。通过以上要求后，移民可合法工作与旅行，并且申请进入下一个“补偿计划”。补偿计划要求新移民提交额外五千元的补偿金，以及从事200小时的社区服务，才将有机会得到永久居留权。

此法案对无数旅居美国的无证同胞是一个难得的好消息。此法案与先前各式各样的移民特赦法案最大的不同点是，由共和党与民主党议员共同提出。民主党议员曾经提出许多移民法案，都因为共和党的反对，而无疾而终。这次是两党合作提案，通过的机会自然提高很多。

**注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。**

**This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.**



黄亦川律师

usalaw@gmail.com

317-289-7748